

# 划船进家门 开水就白饭 家具水上漂

## 市民抱怨泡在水里的日子“太痛苦,不是人过的”

住在江南青年城 A10-103 的郑先生,昨天又几乎一夜未合眼,睡不着呀。家里是齐腰深的积水,实木地板漂在水面上;冰箱下半截埋在水里;刚花十多万装潢打的柜子等家具全泡汤了。“这个家全完了,出门进门都要坐皮划艇,你让我怎么睡得着呀。”他红肿着双眼唉声长叹。

### 晕

江南青年城  
60 多户一楼业主

### 进出小区全靠皮划艇

说起这几天的生活,郑先生感慨“太痛苦,不是人过的”。上周六晚上开始下大雨,他家住一楼,看着外面天漏了似的暴雨,他对妻子说,“不会淹到家里来吧。”为防万一,他还是找来些沙袋,把门槛垫高。夜里 12 点,雨越下越大,外面小区积水越来越多,从四面八方方向房内涌来,他将门窗关紧,可汹涌的积水从门缝、窗缝向家里渗透,这时,他早已将衣橱、冰柜、小家电搬到了床上,空调室外机动不了,只好眼睁睁看着被水淹没。水涨得太快,那些冰箱、沙发、橱柜他本来已在下面垫了四五块砖头,到次日凌晨两点,全泡在水中。

郑先生将妻子安顿在楼上邻居家,他一个人坐在已垫得很高的床上,困极了,眯了一下,眼一睁,水快漫到床上了。这时快天亮了,他连忙跑到楼上喊人,“快来帮忙,这个家要被全淹了。”大家七手八脚,帮忙把冰柜、电视机等贵重物品搬到楼上邻居家。大水很快封了门,郑先生一家借住在楼上邻居家,无法进出,几个人合伙买了皮划艇,进出都靠它了。一连 3 天,他与妻子就吃泡方便面,“小区内菜场、饭店全泡在水中,连电都拉了。”

### 十多万元的装潢全泡汤了

昨天下午,记者乘皮划艇来到郑先生家,皮划艇划进阳台,用桨撬开门,只见屋内的水面距房顶仅约一米。走进房内,就感觉到脚底下

松松的。“木地板都泡松了。”郑先生说。

屋子里,沙发、靠枕、塑料板凳到处漂,几块被泡坏的木地板也浮到了水面上。卧室里,一张双人床泡在水里,旁边是几床浸在水里的被子。阳台的水面则被木凳、椅子和一些杂物填满。

“我搬进来才两年,十多万元装潢全没了。我已将孩子送到南通的外公家躲避。”郑先生欲哭无泪,“看来,这房子一年半载是不能住了,水退后,我也不敢再装潢了,再淹不是白忙吗?”

与郑先生一样,江南青年城居民这两天都生活在“水城”,特别是 60 多户一楼居民家里泡在水中,损失惨重。

### 这几天全借宿楼上邻居家

郑先生夫妇现在借宿在 A2 幢三楼的熊先生家里。A2 幢是小区里少数几幢未遭水淹的居民楼之一。除了郑先生夫妇,另外四户人家也来到熊先生家借宿。“睡觉就打地铺挤一挤,米饭每顿至少要做两锅。”但食物显然已经不够了,熊先生等人前一天去超市排队买菜,但没能买到。“现在连咸菜都吃光了,只剩下米饭了。”熊先生说。

金陵中学老师尹湘江正划着一个皮划艇在小区里来回接送人。“上午才买的皮划艇,到现在已经接了 30 多个被困的人了。”记者上了尹湘江的皮划艇,往小区里划去。皮划艇不是撞到水下的垃圾筒,就是碰到自行车。A10 幢前,一位居民正在往外搬东西,水已经到了他的胸前。

快报记者 常毅 赵守诚



江南青年城的居民用气垫床充当“小船”撤出小区



江南青年城的居民撑着用三只水盆做成的“小船”前行



市民俞桂香家的房顶塌了



好心市民将拣到的车牌挂在树上等待认领  
见习记者 唐伟超 快报记者 洪波 赵守诚 摄

## 酒店泡水里 满月酒要泡汤

### 急

盛宴居酒店  
订餐的张女士

“亲朋好友马上要到齐了,就等着喝喜酒了,没想到,酒店却被淹了。”昨天下午,南京市民张女士一家站在江东门附近盛宴居酒店大门前,急得团团转。

张女士弟弟说,姐姐、姐夫三个星期前,就在盛宴居酒店预订了 17 桌酒席,并向酒店交纳了 1000 元订金,准备今晚在这里宴请 100 多位亲朋,来喝孩子的“满月酒”。“请柬早就发出去了,一些朋友还是特地从国外赶来的。”

据张女士弟弟介绍,前来祝贺的朋友中,有的是从新加坡、马来西亚,甚至德国不远万里搭乘飞机专程赶来,“我刚和他们联系过,有的已经抵达上海了,正在往南京赶,我

都没敢告诉他们这边酒店已经被淹了。”

由于酒店的地理位置比附近的公路路基低出许多,盛宴居酒店整个被包围在一片“波光粼粼”中,最深处积水没过膝盖。抽水机拖着根水管,时断时续地向大门外道路旁的下水道抽着水,在张女士弟弟眼里,“照这种速度,三天也抽不干啊!”随后,记者跟随张女士弟弟进入黑乎乎的酒店内部,水深至少有 20 厘米,里面的桌椅、屏风、空调等设备全部泡在水里。

盛宴居酒店餐饮部的朱经理表示,遇到这样的天气,是大家都不愿看到的,但是酒店方仍会尽全力,尽可能保证今天晚上的酒席能正常举办,酒店也在想办法帮张女士联系一家相同档次的酒店。最后,张女士弟弟表示,他正在和家人商量,稍后再作决定。

见习记者 王觅

## “轰隆”一声 漏雨的房顶塌了

### 苦

教敷巷 18 号  
俞桂香一家

“女儿,快跑啊!房子要塌了!”昨天早上 6 点,家住教敷巷 18 号的俞桂香听见“叭叭”的断裂声,抬头一瞧那长年漏雨的屋顶正往下塌,她迅速拉起床上熟睡的女儿就往屋外跑,一眨眼的工夫,房梁整个塌了下来。俞桂香和女儿幸免于难,她顿时两腿发软,整个人瘫倒在哗啦啦的雨地里……

“我女儿都吓傻了,半天才缓过神来,跟我说‘妈妈,怎么回事,怎么回事?房子怎么塌了?’”说起刚发生的事,俞桂香捂着胸口,心有余悸。

半天恢复神志的俞桂香赶紧打“110”和房管所电话求助,夫子庙房管所的值班人员迅速赶到现场,先断了电,大伙又冒着大雨,把塌下来的横梁、砖瓦全清理了出来,把屋顶暂时用塑料布盖好。原来是房子年代太久,房梁的木头全都废旧腐朽了。“我家外屋 7 平方米左右,做客厅又兼厨房,这一塌,冰箱被砸瘪了,桌子、灶台、澡盆全砸坏了,损失有几

千元。好在我和女儿都没事,真是万幸了。”

丈夫吕道成随后也闻讯赶来,夫妻俩看着自己的小家愁眉不展,泪水直在眼眶里打转。周围的邻居们纷纷跑出来劝夫妻二人。“人没事就好,现在还下雨,到我们家先坐坐,把里屋的电视机、床褥都搬到我们家去。”隔壁的几位邻居边劝说着,边帮忙搬东西。秦淮区房管局、夫子庙街道、社区的工作人员闻讯也都来了,“小俞、吕师傅,不要担心,只要不下雨了,房子马上修复好,住处我们来安排。”折腾了半天转眼到中午了,隔壁邻居 90 岁的李大爷又把俞桂香一家叫到家里来一同吃饭,“小俞、小吕你们别愁,先吃饭,等天好了咱们一同帮忙把房子修好。”

临近傍晚,雨总算不下了,房屋的材料运到了俞桂香家门口,房管所的周师傅和同伴们爬上屋顶暂时把屋顶恢复好了。而俞桂香一家的住处也有了着落,社区安排了附近的旅馆让一家三口暂住。俞桂香脸上总算露出了一丝笑容,不停地说着:“谢谢,谢谢!”

快报记者 赵丹丹

## 好心市民 拣堆车牌挂树上

### 暖

石头城  
居民姜贺培

“三天大雨,单单我们这边接到的寻找车牌的信息,便有上千条!”FM102.4 南京交通台有关负责人介绍。昨天快报 96060 热线电话不断,读者反映拣到车牌,希望失主快来认领。最富爱心的,当属石头城 106 号居民姜贺培,在疏通下水道时,他拣到十多块车牌,挂在路边行道树上,方便失主认领。

昨天下午,记者在石头城 106 号门前看到,在快车道边的行道树枝上,挂着许多机动车车牌,都用细细的塑料绳系着车牌上的两个孔,悬在空中,迎风晃动。旁边有几位打牌的人,其中一位中年汉子叫姜贺培,就是拣到这些车牌的人。

姜贺培是外地人,在石头城 106 号大院做小生意。“从上周六起,这儿马路上就开始积水,很快水淹到脚脖子了。这两天大雨不断,俺一直帮忙疏通下水道。等水渐渐下去了,俺在马路上看到好多车牌子,一下拣了十多块。俺想,没了车牌,警察肯定要查,车主多着急呀。”

在老姜的感召下,街坊们也将拣到的车牌交给他,请他

代寻失主。

老姜这招还真灵。昨天已有两块车牌被领走。到昨晚,老姜手中还有十多块车牌没找到失主,这些号码是:苏 AU6818、苏 ARD837、苏 A00259、苏 ARC177、苏 AX7293、苏 A6C129、苏 A8G868、苏 A9C083、苏 A79931、苏 AL5719。

快报记者 赵守诚 田雪亭

### 友情提醒

#### 这些车牌快来认领

昨天,快报陆续接到不少电话,读者拣到以下车牌,请失主通过快报热线 96060 联系认领。

招领:苏 AV5847、苏 AB2786、苏 ANN417、苏 A7A740、苏 AH3860、苏 AEK361。

寻牌:苏 A24101 (悬赏 100 元)、皖 S50761、苏 A94611

#### 补办新牌只要 24 小时

为了给雨天丢失车牌的人快速补办新车牌,南京市车管所于昨天开通了“绿色通道”,丢车牌的市民可以携带本人身份证、行驶证,前往南京市车管所二楼的补办窗口,交纳 100 元的补办费用,就可以在 24 小时内拿到新车牌了。